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Arbeitsplanung 2023 im Bereich Verkehrspolitik
Sitzung des Verkehrsausschusses am 18.01.2023

Sehr geehrter Herr Landtagspräsident,

hiermit übersende ich Ihnen den erbetenen Bericht zur „Arbeitsplanung
des MUNV für das Jahr 2023 im Bereich Verkehrspolitik“ mit der Bitte
um Weiterleitung an die Mitglieder des Verkehrsausschusses.

Mit freundlichen Grüßen

Oliver Krischer
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Die gestellten Fragen werden wie folgt beantwortet:

1. Welche Gesetzesinitiativen aus dem Verantwortungsbereich des MUNV werden im

Jahr 2023 dem Landtag vorgelegt? Wie sieht hierzu die genaue Zeitplanung aus?

Die konkrete Gesetzesplanung für das Jahr 2023 ist hausintern noch nicht abgeschlos-

sen.

2. Welche Bundesratsinitiativen plant das MUNV und wann werden diese in den Bundes-

rat eingebracht?

Das MUNV plant aktuell zu Beginn des Jahres 2023 noch keine konkreten Bundesrats-

initiativen, da diese sich meist kurzfristig aus einem Prozess heraus entwickeln. Themen

für Bundesrats-Aktivitäten können sich aus den Erörterungen in Fachministerkonferen-

zen ergeben und in 2023 hat Nordrhein-Westfalen den Vorsitz der Verkehrsministerkon-

ferenz inne. Sicherlich wird uns hier die Einführung des Deutschland-Tickets intensiv be-

gleiten. Aber auch die Erreichung der Klimaschutzziele im Verkehrssektor und notwen-

dige Erhaltungsinvestitionen weden uns auch in 2023 weiter beschäftigen. Zusätzlich gilt

es eine mögliche Änderung des StVO Rechtsrahmen, zur Stärkung kommunaler Ent-

scheidungsräume hinsichtlich der Einrichtung von Tempo-30 Zonen, zu erwägen.

3. Welche Verordnungen plant das MUNV und wann werden diese von der Landesregie-

rung verabschiedet? Wie wird dabei der Landtag beteiligt?

Name der Verordnung Landtagsbeteiligung / Weiteres
Vorgehen

8. Änderung der ÖPNV-Pauschalen-

Verordnung (Anpassung ÖPNV-

Pauschale)

Einvernehmen des VA erforderlich,

Januar 2023
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9. Änderung der ÖPNV-Pauschalen-

Verordnung (Anpassung SPNV-

Pauschale, Umsetzung Abellio-Nachfolge-

verträge)

Einvernehmen des VA erforderlich,

bis Ende 2023

Aktualisierung der Verordnung über Zu-

ständigkeiten im Bereich Straßenverkehr

und Güterbeförderung: Anpassung an

neue und geänderte bundesrechtliche

Vorschriften

Anhörung des VA, Frühjahr 2023

Die hier gemachten Zeitangaben können sich aufgrund aktueller Ereignisse verschieben.


